



发展体育事业,提升民生福祉

任城区体育事业再结丰硕成果

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉
通讯员 贾艳青 孔凌霄

体育事业的发展水平,体现着一个城市的综合实力,反映了一个城市的整体素质和精神风貌,关系到人民群众的身心健康。为了切实发挥体育的惠民效应,近年来,任城区紧紧围绕“十三五”战略部署,认真贯彻执行《体育法》和《全民健身条例》,始终把力量凝聚到体育事业发展的总体要求上,竞技体育、群众体育、体育产业统筹推进,体育事业取得了快速发展。先后荣获全国群众体育先进单位、全国健身球操之乡、全国老年太极拳之乡、山东省群众体育工作先进单位、山东省全民健身运动会先进单位等荣誉称号。

推进竞技体育,擦亮城市名片

体育后备人才是体育事业发展的基础,后备人才资源是否充足,直接影响到体育事业的发展规模和速度。为此,任城区坚持体教结合,创新体育后备人才培养机制,建设完善以竞技体育运动学校体操、游泳重点项目为主,部分训练基地学校田径、篮球、足球项目为辅助,社会青少年俱乐部乒乓球、

羽毛球、跆拳道项目为补充的青少年训练体系。

五年来,共向省市运动队输送优秀运动员268人;在第24届省运会中获得金牌10枚、银牌12枚、铜牌13枚的好成绩;在济宁市第十五届青少年运动会上,包揽全部六个奖项的第1名,竞技体育水平全市领先,极大提升了任城区的知名度和美誉度。



校园足球联赛。



任城健儿参加省运会体操比赛。



徒步锻炼,健康你我。



庆祝三八妇女节趣味运动会。



全民健身,幸福任城。

推广群众体育,普惠千家万户

强力推进全民健身工程建设。近五年,任城区累计投入体彩公益金1600余万元,为全区各镇(街)所有社区(村)更新、建设、维修了健身设施。目前,任城区建有1个区级全民健身活动中心、1个区级全民健身广场、2块11人制足球场、35处笼式球场;15个镇(街)全部建有1个篮球场、1个多功能健身广场;89个社区均配备12件以上、431个行政村均配备6件以上健身器材。截至目前,城区已达到8分钟健身圈,农村全民健身设

施全覆盖。

完善群众体育组织。15个镇(街)和517个社区(村)均成立了体育总会,80%以上的社区(村)成立了老年人体育协会,成立篮球、乒乓球、足球等单项体育协会12个,全区活动站点已达471个,社会体育指导员3324名,全民健身组织网络更加健全。

大力开展群众体育活动。每年定期举办“中国体育彩票杯”任城区全民健身运动会,设有群众篮球、乒乓球、中国象棋、围棋、太极拳、广场舞等12

项以上的系列赛事,吸引了全区机关企事业单位职工、青少年学生、老年人在内的不同年龄段的群众踊跃参与。每年举办“体彩杯”中小学生田径比赛、篮球比赛、足球比赛、乒乓球比赛、棋类比赛,全民健身日健身项目展演、农民运动会、健身操表演以及老年人太极拳剑、健身操舞、柔力球、毽球、气排球、健身球等50余项群众性体育赛事活动,参与人数达5万余人次,在全区掀起了全民参与健身的热潮。

推动体育产业,提升服务水平

体育彩票销售稳步提升。目前任城区体彩销售站点113家,近五年累计销售体育彩票8.8亿,获得公益金约2520万元。始终坚持体彩公益金取之于民,用之于民的原则,大力支持竞技体育、举办全民健身体育赛事、活动,建设体育场地、安装健身器材等,切实保障了任城区体育事业的顺利开展。

强化任城区文体中心运营管理。每年成功保障各项体育赛事、全民健身活动40余项;根据国家大型体育场馆免费低收费政策,文体中心室外广场全天候免费开放,体育馆每天开放约15小时,全年累计开放335天以上;全民健身日场馆全面免费开放,全民健身月实行优

惠政策;每年妇女节、建军节、教师节等节日面向妇女、军人、教师免费开放;面向国家及山

东省高层次人才免费开放,每年累计接待健身人员40万人次。



任城区第三届学生棋类比赛。



圆满承办省运会艺术体操比赛。